



பி.சி.ஆர். இயந்திரத்தில் மீண்டும் கோளாறு

கொழும்பு, நவ.15
தொழில்நுட்பக் கோளாறு ஏற்பட்ட அண்மையில் திருத்தப்பட்ட முல்லேரியா மருத்துவமனையில் உள்ள பிரதான பி.சி.ஆர் இயந்திரத்தில் மீண்டும் கோளாறு ஏற்பட்டுள்ளது என்று



தீபாவளி குத்துவெட்டு; 18 பேர் சிகிச்சையில்!

யாழ்ப்பாணம், நவ.15
தீபாவளி தினத்தன்று இடம் பெற்ற பல்வேறு வன்முறைச் சம்பவங்களில் காயடைந்து நேற்றிரவு மட்டும் 18 பேர் மந்திகை ஆதார



சிறை அதிகாரிகளின் விடுமுறை இரத்து

கொழும்பு, நவ.15
மறு அறிவித்தல் வரை அனைத்து சிறைச்சாலைகள் அதிகாரிகளுக்கான விடுமுறைகள் இரத்துச் செய்யப்பட்டுள்ளன.



அரியாலையில் தங்கியிருந்த ஒருவருக்குத் தொற்று உறுதி!

12 குடும்பங்களை சேர்ந்த 28பேர் தனிமைப்படுத்தலில்

யாழ்ப்பாணம், நவம்பர் 15
லண்டனில் இருந்து யாழ்ப்பாணம், அரியாலையில் வந்து தங்கியிருந்த ஒருவருக்குக்கொரோனாத் தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.



600 குடும்பங்கள் யாழில் தனிமை

யாழ்ப்பாணம், நவ.15
யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில் இப்போது 600 குடும்பங்கள் தனிமைப்படுத்தலில் உள்ளன. தொற்று ஏற்பட்டிருக்கலாம் என்ற சந்தேகத்தில் சுயதனிமைப்படுத்தப்பட்டவர்கள் பி.சி.ஆர். பரிசோதனையின் பின்னர் படிப்படியாக விடுவிக்கப்படுகின்றனர். இவ்வாறு யாழ்ப்பாணம்



3ஆவது அலைக்கு மத்தியில் வருகின்றது கன்னி 'பட்ஜெட்'

- இறக்குமதி கட்டுப்பாடுகள் தொடரும்
- ஏற்றுமதி சுற்றுலாத்துறைகளுக்கு சலுகைகள்

கொழும்பு, நவ.15
ஜனாதிபதி கோத்தாபய ராஜபக்ச தலைமையிலான அரசின் கன்னி வரவு - செலவுத் திட்டம் நாளை மறுதினம் நாடாளுமன்றத்தில் சமர்ப்பிக்கப்படவுள்ளது. நாடாளுமன்றம்

17 ஆம் திகதி பிற்பகல் 1.30 மணிக்கு சபாநாயகர் மஹிந்த யாப்பா அபேவர்தன தலைமையில் கூடவுள்ளது. பிற்பகல் 1.40 மணியளவில் நிதி அமைச்சர் மஹிந்த ராஜபக்சவால் வரவுசெலவுத் திட்டம் சமர்ப்பிக்கப்

2021 கல்வி நடவடிக்கைகள் ஜனவரி 4இல்

கொழும்பு, நவ.15
2021ஆம் ஆண்டு முதலாம் தவணைக் கல்வி நடவடிக்கைக்காக பாடசாலைகள் முதல்கட்டமாக ஜனவரி 4 ஆம் திகதி ஆரம்பிக்கப்படும் என்று கல்வி அமைச்சு அறிவித்துள்ளது. முதலாம் தவணையின் முதல் கட்டம் ஜனவரி 4 ஆம்



கொரோனாச் சிகிச்சைக்கு மருத்துவமனைகள் தயார்!

சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகம் அசேல தெரிவிப்பு

கொழும்பு, நவ.15
கொரோனா தொற்றாளர்களுக்குச் சிகிச்சை வழங்குவதற்காக மேலும் சில வைத்தியசாலைகள்



கொரோனா அசுர வேகம் யரிசோதனைகள் மந்தம்

அரசு மருத்துவ அதிகாரிகள் சங்கம் சுட்டிக்காட்டு

கொழும்பு, நவ.15
கொரோனாத் தொற்று ஆபத்து வலயங்களாக அடையாளம் காணப்பட்டுள்ள குருநாகல், கேகாலை, களுத்துறை மாவட்டங்களில் உள்ள மருத்துவமனைகளில்



பல்கலை பேரவைக்கு புதிய உறுப்பினர்

யாழ்ப்பாணம், நவ.15
யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக் கழக பேரவைக்கு புதிய உறுப்பினர் ஒருவர் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.



யாழ். பல்கலைக்கழகத்தில் புதிதாகச் சேர்க்கப்பட்டுள்ள பீடங்களின் பீடாதிபதிகளின் எண்ணிக்கைக்கேற்ப பேரவையின் வெளிவாரி உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்



துயிலும் இல்ல சிரமதானத்தில் பொலிஸார் இடையூறு!

யாழ்ப்பாணம், நவ.15
யாழ்ப்பாணம் மற்றும் கிளிநொச்சியில் உள்ள மாவீரர் துயிலும் இல்லங்களைத் துப்புரவு செய்ய இன்று நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்ட நிலையில், பொலிஸார் அதற்குத் தடை ஏற்படுத்தும் விதத்தில் செயற்பட்டனர். அந்நாளில் சற்றுக் குழப்ப நிலைமை

ஏற்பட்டது. யாழ்ப்பாணம், கோப்பாய் துயிலும் இல்லத்தில் இராணுவ முகாம் அமைக்கப்பட்டுள்ள நிலையில், துயிலும் இல்லத்துக்கு முன்பாக உள்ள இடத்திலேயே கடந்த ஆண்டுகளில் மாவீரர் நினைவேந்தல் நடத்தப்பட்டு வந்தது. அந்த இடத்



4தீர்வு? தெரியுமோ?

தங்கட பிரச்சினைகளைத் தீருங்கோ என்று வாக்குப் போட்டு ஆக்கள அனுப்ப அவையன் தங்களுக்க பிரச்சினைப்பட்டுக் கொண்டிருக்கின்ற பாருங்கோ. இத ஏன் சொல்லுறன் எண்டா பூநகரிப் பிரதேச சபையின் தவிசாளரும், செயலாளரும் முட்டி மோதிக் கொண்டி





3ஆவது அலைக்கு மத்தியில்...

படும். அன்று நிதி அமைச்சரின் உரை மாத்திரமே இடம்பெறும். மறுநாள் முதலே வரவுசெலவுத் திட்டம் மீதான விவாதம் ஆரம்பமாகும். டிசெம்பர் 10 ஆம் திகதி மாலை இறுதி வாக்கெடுப்பு நடைபெறும். மொட்டு ஆட்சியின்கீழ் இதுவரை 2 இடைக்கால கணக்கறிக்கைகள் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்தாலும், முழுமையான வரவுசெலவுத் திட்டம் முன்வைக்கப்படும் முதல் சந்தர்ப்பம் இதுவாகும். அதே வேளை, இந்த முறை வரவு செலவுத் திட்டத்தில் பொருளாதார வளர்ச்சியை மையப்படுத்திய திட்டங்கள் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளன. வாகன இறக்குமதிக்கான கட்டுப்பாடுகளைத் தொடர்ந்தும்

முன்னெடுப்பதற்கும் ஏற்றுமதி மற்றும் சுற்றுலாத்துறைகளுக்கு நிறைய சலுகைகளை வழங்குவதற்கும் உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளது. இறக்குமதி கட்டுப்பாடுகள்மூலம் சுமார் ஒரு பில்லியன் அமெரிக்க டொலரைச் சேமிக்கக்கூடியதாக இருந்துள்ளது என நிதி அமைச்சரின் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. அதனால் கட்டுப்பாடுகளைத் தொடர்வதற்கு முடிவெடுக்கப்பட்டுள்ளது. கொரோனா வைரஸ் தாக்கத்தால் சுற்றுலாத்துறையும் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளது. அதனை மீளக்கூடிய முடிபும் நோக்கிலேயே அந்தத் துறைக்கு கூடுதல் சலுகைகள் மற்றும் மானியங்கள் வழங்கப்படவுள்ளன. (எ-44)

பி.சி.ஆர். இயந்திரத்தில்....

சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகம் டாக்டர் அசேல குணவர்தன தெரிவித்துள்ளார். பெரும்பாலும் இன்று இரவுக்குள் அந்த இயந்திரத்தை மீள இயங்கக் கூடிய வகையில் திருத்த முடியும் என்றும் அவர் நம்பிக்கை வெளியிட்டுள்ளார். இந்த பி.சி.ஆர். இயந்திரம் பழுதடைந்ததை அடுத்து, அதைத் திருத்துவதற்கு சீனாவில் இருந்து குழுவொன்று வந்திருந்தது. இயந்திரத்தைத் திருத்திய குழு, இயந்திரம் வைக்கப்பட்டிருந்த மேசையின் சமநிலையின்மையே பழுதுக்குக் காரணம் என்று கூறியிருந்தது. (எ-இ)

அரியாலையில்....

அதையடுத்து அவருடன் தொடர்பைப் பேணியவர்கள் என்று கருதப்படும் 12 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 28 பேர் யாழ்ப்பாணம், அரியாலையில் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். இந்த நபர் ஒரு வருடத்துக்கு முன்னர் லண்டனில் இருந்து யாழ்ப்பாணம் வந்துள்ளார். அவர் கொழும்பில் தங்கிருந்துவிட்டு, இரண்டு மாதங்களுக்கு முன்னர் யாழ்ப்பாணம், அரியாலை வந்துள்ளார். அதன்பின்னர் கடந்த மாதம் ஒரு தடவை கொழும்பு சென்று வந்தார் என்று கூறப்படுகின்றது. இவர் கடந்த 9ஆம் திகதி கொழும்பு சென்றுள்ளார். மீண்டும் லண்டனுக்குச் செல்வதற்கான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வது அவர் அங்கு சென்றார் என்று கூறப்படுகின்றது. கொழும்பில் அவருக்கு கடந்த 11ஆம் திகதி மேற்கொள்ளப்பட்ட பி.சி.ஆர். பரிசோதனையில் அவருக்குக்

கொரோனா தொற்றுள்ளமை கண்டு பிடிக்கப்பட்டுள்ளது. அரியாலையி உள்ள அவரது வீட்டில் அவர் மட்டுமே இருந்துள்ளார். இவர் தனது பயணங்களை முச்சக்கர வண்டி மூலமாகவே மேற்கொண்டிருந்தார் என்றும், உணவை வெளிநபர்களிடம் பெற்றிருந்தார் என்றும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. அதேவேளை, அவருக்கு யாழ்ப்பாணத்தில் வேறு சில வீடுகள் உள்ள நிலையில், அவை வாடகைக்கு விடப்பட்டுள்ளது. அவற்றுக்கும் சென்று வந்திருக்கலாம் என்று தெரிவிக்கப்படுகின்றது. தொற்றாளருடன் தொடர்பைப் பேணியவர்கள் என்ற சந்தேகத்தில் 12 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 28 பேர் சுகாதாரப் பிரிவினரால் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். அவர் தங்கியிருந்த பகுதியில் எழுமார்றாகப் பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகளை நடத்தவும் சுகாதாரப் பிரிவினர் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளனர். (எ-26)

600...

மாவட்டச் செயலர் க.மகேசன் தெரிவித்தனார். இது தொடர்பாக அவர் தெரிவித்த தாவது யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில் நேற்று ஒருவருக்குத் தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. அவருடன் தொடர்புபட்டவர்களைத் தனிமைப்படுத்தி பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ள சுகாதாரப் பிரிவினர் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளனர். தொற்று அச்சம் காரணமாக முடக்கப்பட்டிருந்த 3 கிராமங்கள் விடுவிக்கப்பட்டுள்ளன. தற்போது சுமார் 600 குடும்பங்களே தனிமைப்படுத்தலில் உள்ளன. அதேவேளை, தற்போது சுந்தசஷ்டி விரதம் ஆரம்பித்துள்ளது. ஆலயங்களுக்குள் பூசகர் மற்றும் திருவிழா உபயகாரர் உட்பட 5 பேரே அனுமதிக்கபடுவார்கள் என்ற சுகாதாரப் பிரிவினரின் அறிவுறுத்தலைத் தொடர்ந்து கடைப்பிடிக்க வேண்டும். மக்கள் தேவையற்ற பயணங்களைத் தவிர்த்து, ஒன்றுகூடுவதையும் தவிர்க்க வேண்டும். என்றார். (எ-20)

தீபாவளி ...

மருத்துவமனையில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர். அவர்களில் சிலர் யாழ்ப்பாணம் போதனா மருத்துவமனைக்கு மாற்றப்பட்டுள்ளனர். பருத்தித்துறை, துன்னாலை போன்ற வடமாராட்சியின் பல்வேறு பகுதிகளைச் சேர்ந்தவர்களே மருத்துவமனையில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர். இவர்கள் தீபாவளித் தினத்தன்று நடந்த வாள்வெட்டு மற்றும் தாக்குதல் சம்பவங்களில் காயமடைந்துள்ளனர். இந்தச் சம்பவங்கள் தொடர்பாக நெல்லியடி மற்றும் பருத்தித்துறைப் பொலிஸார் விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். (எ-26)

துயிலும் இல்ல சிரமதானத்தில்...

தைத் துப்புரவு செய்ய இன்று தமிழ்த் தேசிய மக்கள் முன்னணி இன்று நடவடிக்கை எடுத்திருந்தது. அங்கு வந்த பொலிஸார் துப்புரவுப் பணிகளுக்கு இடையூறு ஏற்படுத்தும் வகையில் நடந்து கொண்டனர். துப்புரவாக்கல் பணியில் ஈடுபட்டவர்களின் விவரங்களைப் பதிவு செய்ய முயன்றதுடன், கானொலிப் பதிவுகளும் எடுக்க முயன்றனர். நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களான கஜேந்திரகுமார் பொன்னம்பலம், செ.கஜேந்திரன் ஆகியோர் பொலிஸாருடன் வாக்குவாதம் செய்ததை அடுத்து, பொலிஸார் அந்த இடத்தில் இருந்து அகன்றுள்ளனர். அதன்பின்னர் துப்புரவாக்கும் பணிகள் நடைபெற்றன. கிளிநொச்சி, கனகபுரம் மாவீரர் துயிலும் இல்லத்தில் இன்று துப்புரவாக்கல் பணிகள் நடைபெற்றபோது, அங்கு வந்த கிளிநொச்சி பொலிஸார் அங்கிருந்தவர்களிடம் வாக்குமூலம் பதிவு செய்துள்ளனர்.

அங்கிருந்தவர்களின் பெயர் விவரங்கள், விலாசம், வாகன இலக்கங்கள் என்பவற்றையும் பொலிஸார் பதிவு செய்துள்ளனர். நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள், வடக்கு மாகாண சபை முன்னாள் உறுப்பினர்கள், கரைச்சி மற்றும் பச்சிலைப்பள்ளி பிரதேச சபை உறுப்பினர்கள், பொதுமக்கள் எனப் பலரும் இந்தத் துப்புரவாக்கும் பணிகளில் ஈடுபட்டனர். கொரோனாத் தொற்று நிலைமையில் ஒன்றுகூடியிருப்பது தொடர்பாகப் பொலிஸாரால் கேள்வி எழுப்பப்பட்டுள்ளது. சுகாதார நடைமுறைகளைப் பின்பற்றியே துப்புரவாக்கும் பணிகள் நடைபெறுகின்றன என்று அவர்களுக்கு அங்கிருந்தவர்கள் பதிலளித்துள்ளனர். சுகாதார நடைமுறைகளைப் பின்பற்றி துப்புரவாக்கும் பணிகளை மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று தெரிவித்துப் பொலிஸார் அங்கிருந்து அகன்றுள்ளனர். (எ-6,20)



4ஆம் நாளியமோ

ருக்கினமாம், அதால நடக்க வேண்டிய பல அலுவல்கள் போடது போடபடிக்க கீடக்குதாம் கண்டியளே. செயலாளரிட அதிகாரங்களைத் தான் எடுத்துக் கொள்ளுறன் எண்டு கடிதமும் அனுப்பி இருக்கிறாராம். அதால செயலாளர் செய்யிற வேலைகளில்ல கடும் குழப்பமா இருக்காம். இந்தப் பிரச்சினையால அங்க வேலை செய்யிற ஆக்களுக்கும் பெரிய பிரச்சினைதான் பாருங்கோ. அவையள் லீவு எடுக்கிறதில இருந்து, சம்பளம் எடுக்கிறதிலுரை பெரிய பிரச்சினையா இருக்கு எண்டு சொல்லினம். இந்தப் பிரச்சினையால் தீபாவளி முற்பணம் கூட முதல்நாள் பின்னேரத்தான் வந்தது எண்டு கவலைப்பட்டினம் அவையள். மக்கள் பிரதிநிதிகளும் சரி, அதி காரிகளும் சரி மக்களுக்குச் சேவை செய்யிறதையும், அவையளரிட பிரச்சினைகளைத் தீர்க்கிறதிலும் தான் கவனம் காட்டோனும் பாருங்கோ. தங்களுக்க அடிப்படடு, ஏற்கனவே கஸ்டத்தில் இருக்கிற சனத்த இன்னமும் கஸ்டப்படுத்தக் கூடாது கண்டியளே. என்னமோ யோசிச்சு நடந்துகொண்டா சரி. -படசி

2021 கல்வி நடவடிக்கைகள்....

திகதி முதல் ஜனவரி 15 ஆம் திகதிவரை (இரண்டு நாள்) இடம்பெறவுள்ளது. ஜனவரி மாதம் 16 ஆம் திகதி தொடக்கம் 31 ஆம் திகதிவரை க.பொ.த. சாதாரண தரப் பரீட்சைகளுக்கான விடுமுறைகள் வழங்கப்படவுள்ளன. முதலாம் தவணையின் இரண்டாம் கட்டம் பெப்ரவரி மாதம் முதலாம் திகதி முதல் ஏப்ரல் மாதம் 9 ஆம் திகதி வரை (இரண்டு நாள்) இடம்பெறவுள்ளது. இரண்டாம் தவணை கல்வி நடவடிக்கைகள் ஏப்ரல் மாதம் 19 ஆம் திகதி முதல் ஜூலை 30 ஆம் திகதி வரையும் (இரண்டு நாள்) இடம்பெறும். மூன்றாம் தவணை ஓகஸ்ட் மாதம் 30ஆம் திகதி முதல் டிசெம்பர் மாதம் 3 ஆம் திகதிவரை நடைபெறவுள்ளன. அதேவேளை, முஸ்லிம் பாடசாலைகளின் 2021 ஆம் ஆண்டு கல்வி நடவடிக்கைகளில் முதலாம் தவணையின் முதல் கட்டம் ஜனவரி மாதம் 4 ஆம் திகதி

முதல் ஜனவரி மாதம் 15 ஆம் திகதி வரை (இரண்டு நாள்) இடம்பெறவுள்ளது. முதலாம் தவணையின் இரண்டாம் கட்டம் பெப்ரவரி மாதம் முதலாம் திகதி முதல் ஏப்ரல் மாதம் 9 ஆம் திகதி வரை (இரண்டு நாள்) இடம்பெறவுள்ளன. இரண்டாம் தவணையானது மே மாதம் 17 ஆம் திகதி முதல் ஓகஸ்ட் மாதம் 25ஆம் திகதிவரை (இரண்டு நாள்) இடம்பெறும். ஓகஸ்ட் மாதம் 26 மற்றும் 27 ஆம் திகதிகள் விடுமுறை தினங்களாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளன. முன்றாம் தவணையானது ஓகஸ்ட் மாதம் 30ஆம் திகதி முதல் டிசெம்பர் மாதம் 3 ஆம் திகதி வரையும் இடம்பெறவுள்ளது என்று கல்வி அமைச்சு வெளியிட்டுள்ள 2021 ஆம் ஆண்டுக்கான பாடசாலை நாள்காட்டியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. (எ-இ)

750 வழித்தட பஸ் ஒன்றின் சாரதியும், நடத்துநரும் 14 நாள் தனிமையில்!

சுகாதார அறிவுறுத்தல்களை மீறியதால் நடவடிக்கை

யாழ்ப்பாணம், நவ.15
யாழ்ப்பாணம் பருத்தித்துறை சேவையில் ஈடுபடும் 750 வழித்தட தனியார் பஸ் ஒன்றின் சாரதியும், நடத்துநரும் தனிமைப்படுத்தல் சுகாதார நடைமுறைகளை மீறிச் செயற்பட்டதை அடுத்து 14 நாள் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர் என்று சுகாதாரப் பிரிவினர் தெரிவித்தனர். நேற்றுமுன்தினம் அவர்கள் மீது நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்ட நிலையில், அவர்களைத் தனிப்படுத்தும் அறிவித்தல் இன்று வழங்கப்பட்டுள்ளது. தனிமைப்படுத்தல் சுகாதார நடைமுறைகளை மீறி அவர்கள் பயணிகள் பஸ் சேவையில் ஈடுபட்டதை அடுத்து இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. சாரதியும், நடத்துநரும் தனிமைப்படுத்தப்பட்ட அதே நேரம், அவர்களின் பஸ் தடத்துக்கான அனுமதியும் இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ளது என்று சுகாதாரப் பிரிவினர் தெரிவித்தனர். (எ-26)

தனிமையாக்கப்படுவீர்கள் சிறிதரனுக்கு எச்சரிக்கை!

கிளிநொச்சி, நவ.15
கனராயன் மாவீரர் துயிலும் இல்லத்தைத் துப்புரவாக்கும் பணிகள் இன்று நடைபெற்ற நிலையில், அதில் கலந்துகொண்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் சி.சிறிதரனுக்கு பொலிஸார் எச்சரிக்கை விடுத்துச் சென்றனர் என்று கூறப்படுகின்றது. துப்புரவுப் பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்ட போது அங்கு வந்த பொலிஸார் அங்கிருந்த வர்களின் பெயர்கள், விலாசம் போன்ற தகவல்களைப் பதிவு செய்ததுடன், வாக்கு

மூலமும் எடுத்துச் சென்றிருந்தனர். கொரோனா தொற்றை முன்னிலைப்படுத்தி, துப்புரவுப் பணிகளைத் தடுக்கும் வகையில் பொலிஸார் செயற்பட்டனர் என்று அங்கிருந்தவர்கள் தெரிவித்தனர். அப்போது அங்கிருந்த நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் சி.சிறிதரனுக்குப் பொலிஸார் எச்சரிக்கை விடுத்தனர், அவரைத் தனிமைப்படுத்த நடவடிக்கை எடுக்கப்படலாம் என்று அவர்கள் எச்சரித்தனர் என்று தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

அரசமைப்புக்கு முன்மொழிகள் அனுப்பும் காலம் மேலும் நீடிப்பு

கொழும்பு, நவ.15
புதிய அரசமைப்பு உருவாக்கத் துக்காகப் பொதுமக்கள் முன்மொழிவுகளை வழங்குவதற்கான கால எல்லையை மேலும் அதிகரிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது என்று நீதி அமைச்சரும் ஜனாதிபதி சட்டத்தரணியுமான அலி சப்ரி தெரிவித்துள்ளார். புதிய அரசமைப்பை வரைவதற்காக ஜனாதிபதி சட்டத்தரணி ரொமேஷ் டி சில்வா தலைமையில் 9 பேர் கொண்ட நிபுணர்கள் குழுவொன்று அமைச்சரவையால் நியமிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்தக்குழு வரைவைத் தயாரிப்பதற்கு பொதுமக்களின் முன்மொழிவுகளைச் செய்யலாம் என்று அறிவிக்கப்பட்டிருந்த நிலையில், அதற்கு எதிர்வரும் 30 ஆம் திகதி வரையில் கால அவகாசம் வழங்கப்பட்டிருந்தது. எனினும் நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள தற்கால சூழல்களுக்கு அமைவாக, அந்தக் கால அவகாசத்தை மேலும் நீடிப்ப

தற்கு நடவடிக்கைகள் எடுக்க வுள்ளப்படவுள்ளன. எதிர்வரும் டிசெம்பர் மாத இறுதி வரையில் முன்மொழிவுகளை சமர்ப்பிப்பதற்கான கால எல்லையை அதிகரிப்பதற்கே பெரிதும் எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. அதற்கான உத்தியோக பூர்வமான அறிவிப்பு விரைவில் வெளியாகும் என்று நீதி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். புதிய அரசமைப்பு வரைவைத் தயாரிப்பதற்காக அரசியல் கட்சிகள், சிவில் அமைப்புகள் மற்றும் பொதுமக்களிடத்திலிருந்து அரசின் தன்மை, அடிப்படை உரிமைகள், மொழி, அரச கொள்கைகள், நிறைவேற்றுத்துறை, சட்டவாக்கத்துறை, வாக்களிப்புத்தத்துவம் மற்றும் மக்கள் கருத்துக் கணிப்பு, அதிகாரத்தைப் பன்முகப்படுத்தல், நீதித்துறை, பகிரங்க நிதி, பொதுமக்கள் பாதுகாப்பு உட்பட அக்கறை செலுத்தப்பட வேண்டிய பிற விடயங்கள் தொடர்பில் முன்மொழிவுகள் கோரப்பட்டுள்ளன. (எ-இ)

இலங்கையில் மின்சாரத்துக்கு தடடுப்பாடு

கொழும்பு, நவ.15
நுரைச்சோலையிலுள்ள லக்ஷிய நிலக்கரி மின்சார நிலையத்தின் ஒரு அலகு மட்டுமே தற்போது செயற்பட்டு வருவதால் நாட்டில் மின்சாரப் பற்றாக்குறை ஏற்பட்டுள்ளது என்று ஊடகம் ஒன்று செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. இந்த மின்சார நிலையத்தில் மூன்று அலகுகள் உள்ளன. இவை மூன்றும் ஒன்றாக தேசிய ரீதியில் 900 மெகாவோட் மின்சாரத்தை உற்பத்தி செய்கின்றன. இதில் இரண்டு அலகுகள் மூடப்பட்டதன் காரணமாக 600 மெகாவோட் மின்சாரத்துக்கு தற்போது பற்றாக்குறை ஏற்பட்டுள்ளது. கடந்த வாரம் மத்திய பகுதியில் ஒரு கொதிகலன் குழாயில் ஏற்பட்ட கசிவுக்குப் பின்னர் இந்த இரண்டு அலகுகளும் மூடப்பட்ட நிலையில் இந்த மின்சாரப் பற்றாக்குறை ஏற்பட்டுள்ளது. (ற-இ)

கொரோனா அகர வேகம்....

பி.சி.ஆர். பரிசோதனை ஆய்வுகூடங்கள் இல்லை என்று சுட்டிக்காட்டியுள்ளது அரசு மருத்துவ அதிகாரிகள் சங்கம். அந்தச் சங்கத்தின் தொகுப்பாளர் மருத்துவர் ஹரித அளுக்கே இது தொடர்பாகத் தெரிவித்துள்ளதாவது தற்போது 20 அரசு மருத்துவமனைகளிலும், 5 தனியார் மருத்துவமனைகளிலும், இராணுவ மருத்துவமனையிலும் பி.சி.ஆர்.பரிசோதனைகள் நடத்தப்பட்டு வருகின்றன. கொழும்பு தேசிய வைத்தியசாலையில் பி.சி.ஆர். பரிசோதனைக்கான ஆய்வுகூடம் இல்லை. ராகமை வைத்தியசாலையில் தினமும் சுமார் 100 பேருக்கு இரண்டு தடவைகள் பரிசோதனைகளை நடத்துவதற்கான உபகரணம் உள்ளது. அனைத்து மருத்துவமனைகள் ஊடாகவும் நாளொன்றுக்கு 7 ஆயிரம் பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகளே நடத்தப்படுகின்றன. கொரோனா வைரஸ் பரவி வரும் வேகத்துக்கு இந்த எண்ணிக்கையானது எந்த வகையிலும் போதுமான தல்ல. இந்த எண்ணிக்கை அதிகரிக்கும் கட்டாயமான தேவை உள்ளது. என்றார். (எ-இ)

பல்கலை பேரவைக்கு...

கையை ஈடு செய்யும் வகையில் இந்த நியமனம் வழங்கப்பட்டுள்ளது. யாழ். பல்கலைக்கழக கிறிஸ்தவ நாகரிகத் துறையின் முன்னாள் தலைவரும், யாழ் நாள் பேராசிரியருமான அருட்பணி ஞானமுத்து பிலேந்திரனே பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் தலைவரால் பேரவை உறுப்பினராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். இது தொடர்பான அறிவித்தல் நேற்று முன்தினம் பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவால், யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழகத் துணைவேந்தருக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது. யாழ் நாள் பேராசிரியர் அருட்பணி ஞானமுத்து பிலேந்திரன் யாழ். பல்கலைக்கழக கிறிஸ்தவ நாகரிகத் துறையில் மிக நீண்டகாலமாகப் பணியாற்றி வருகின்றார். யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழக கலைப் பீடத்தின் பதில் பீடாதிபதியாக இவர் பணியாற்றிய காலத்திலேயே இந்து கற்கைகள் பீடத்துக்கான முன்மொழிவு இவரால் கையொப்பமிடப்பட்டு முன்மொழியப்பட்டிருந்தது. (ஓ,5)

நிஷாந்தவின் பயணத்தை அறிந்திருந்த அதிகாரிகள்!

கொழும்பு, நவ.15
குற்றவியல் விசாரணை திணைக்களத்தின் பொலிஸ் பரிசோதகர் நிஷாந்த சில்வா வெளிநாடு செல்லவிருந்ததை இரண்டு சிரேஷ்ட பொலிஸ் அதிகாரிகள் அறிந்திருந்தனர் எனத் தெரியவந்துள்ளது. அவர் தனது மோட்டார் சைக்கிள் மற்றும் கைத்துப்பாக்கி என்பவற்றை முன்கூட்டியே திணைக்களத்தில் ஒப்படைத்ததை திணைக்கள அதிகாரிகள் ஏற்கனவே அறிந்துள்ளனர் என அரசு தகவல்கள் தெரிவித்துள்ளன. பொலிஸ் பரிசோதகர் நிஷாந்த சில்வா, ஊடகவியலாளர் லசந்த விக்ரமதுங்க கொலை, ரக்பி வீரர் வசீம் தாஜூடின் கொலை, 11 இளைஞர்கள் காணாமல் ஆக்கப்பட்டு கொலை செய்யப்பட்டமை, ஊடகவியலாளர் பிரகீத் எக்னேலிகொட கடத்திச் செல்லப்பட்டமை உட்பட 2015ம் ஆண்டுக்கு முன்னர் ஆட்சியில் இருந்த அரசாங்கத்தின் காலத்தில் நடந்த முக்கிய குற்றச் செயல்கள் குறித்த விசாரணைகளை நடத்தி வந்த அதிகாரி என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. (ற-இ)

கொரோனாச் சிகிச்சைக்கு....

தயார்ப்படுத்தப்பட்டுள்ளன என்று சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகம் மருத்துவர் அசேல குணவர்தன தெரிவித்துள்ளனர். இது தொடர்பில் அவர் தெரிவித்துள்ளதாவது தேவை கருதி இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. நாடளாவிய ரீதியில் தற்போது 36 சிகிச்சை நிலையங்களில் கொரோனாத் தொற்றாளர்களுக்கு சிகிச்சை வழங்கப்படுகின்றது. தற்போது 2 ஆயிரத்து 800 படுக்கைகள் தயார் நிலையில் உள்ளன. நாளாந்தம் தொற்றுக்குள்ளாவோரின் எண்ணிக்கையுடன், தொற்றிலிருந்து குணமடைவோர் எண்ணிக்கையும் அதிகரித்துச் செல்வதால் சிகிச்சை நிலையங்களில் நெருக்கடி நிலைமை ஏற்படவில்லை என்றார். (எ-இ)

உண்மையை ஏற்றுக்கொள்ளாவிடின் தொற்றுப் பரவலைத் தடுக்க முடியாது

எச்சரிக்கிறது அரசு வைத்திய அதிகாரிகள் சங்கம்

கொழும்பு, நவ.15

நாட்டில் சமூகப் பரவல் ஏற்பட்டுள்ளது என்பதை ஏற்றுக்கொள்ளாத வரை, எதிர்காலத்தில் பேலியகொட போன்ற பரவல்கள் ஏற்படுவதைத் தடுக்க முடியாத நிலை ஏற்படும் என அரசு வைத்திய அதிகாரிகள் சங்கம் தெரிவித்துள்ளது. தொற்று நோய் விஞ்ஞானப் பிரிவின் பணிப்பாளரால் மேற்கொள்ளப்பட்ட ஊடக வியலாளர் சந்திப்பில் வைத்தியர் ஹரித அமுத்கே இது தொடர்பில் தெரிவித்துள்ளதாவது, சரியான முறையில் கொரோனா



பரிசோதனைகள் மேற்கொண்டிருந்தால் மினுவாங்கொட மற்றும் பேலியகொட கொரோனா பரவலை ஆரம்பத்திலேயே கண்டு பிடித்திருக்க வாய்ப்புகள் இருந்தன. சமூக மாதிரி தொற்றுத் தொடர்பில், நோய் விஞ்ஞானப் பிரிவின் பணிப்பாளர் இன்னமும் ஏற்க

வில்லை.

இலக்கு ஒன்றை வைத்தே நோயாளிகளைக் கண்டுபிடிக்க வேண்டும். இலக்கை அறிந்து வேலை செய்ய வேண்டும். இவ்வாறான கருத்துக்களை வெளிட்டுக் கொண்டிருப்பதற்குப் பதிலாக இதனை கட்டுப்படுத்துவதற்காக முறை ஒன்றை தயாரித்து முன்வைக்க வேண்டும். குறைந்தபட்சம் இந்த சந்தர்ப்பத்திலாவது சமூகப் பரவல் என்பதை ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும். அதனை ஏற்றுக்கொள்ளாத வரையில் எதிர்காலத்தில் பேலியகொட போன்ற பரவல்கள் ஏற்படுவதைத் தடுக்க முடியாத நிலைமை ஏற்படும் என அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார். (ந-இ)

வயோதிபர்கள் தொடர்பில் விசேட கவனம் வேண்டும்

கொழும்பு, நவ.15

நாட்டில் உள்ள வயோதிபர்களை கொரோனாத் தொற்றில் இருந்து பாதுகாப்பது தொடர்பில் விசேட கவனம் செலுத்த வேண்டும் என சுகாதாரத்துறை தெரிவித்துள்ளது.

60 வயதுக்கு மேற்பட்டவர்கள் மற்றும் நீண்ட நாள் நோயாளர்கள் போன்றவர்களுக்கு கொரோனா வைரஸ் தொற்று ஏற்படுமாயின் அபாய நிலை ஏற்படுவதற்கான வாய்ப்புக்கள் அதிகம் காணப்படுகின்றன என சுகாதார அமைச்சின் தொற்று நோய் தடுப்பு பிரிவு மேலும் சுட்டிக்காட்டியுள்ளது. (ந-இ)

போதைக்கு அடிமையா? அழைக்கலாம்

1927

கொழும்பு, நவ.15

போதைப்பொருளுக்கு அடிமையானவர்கள் கொரோனாத் தொற்றுக்கு உள்ளாகும் சந்தர்ப்பத்தில் அவர்களுக்கு சிகிச்சை மற்றும் ஆலோசனை சேவைகளை வழங்குவதற்கு விசேட இலவச தொடர்பு இலக்கத்தை தேசிய அபாயகர ஓடைதங்கள் கட்டுப்பாட்டுச் சபை அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது. 1927 என்ற இலக்கத்துக்கு அழைப்பை ஏற்படுத்தி 24 மணிநேரமும், இந்தச் சேவையை சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கிலம் ஆகிய மொழிகளில் பெற்றுக் கொள்ள முடியும். (ந-இ)

பஸ்களை கண்காணிக்க நடமாடும் அதிகாரிகள்

கொழும்பு, நவ.15

கொரோனா அச்சுறுத்தல் நிலையில் ஆசன எண்ணிக்கைக்கு மேலாக பயணிகளை ஏற்றும் பேருந்துகளைக் கண்காணிக்க நடமாடும் விசாரணை அதிகாரிகள் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர் என தேசிய போக்குவரத்து ஆணைக்குழுவின பணிப்பாளர் நாயகம் நிலான் மிரண்டா தெரிவித்துள்ளார். கொரோனாத் தொற்று பரவுகின்ற நிலைமையிலும், நாட்டின் சில பகுதிகளில் அதிக பயணிகளுடன் பேருந்துகள் பயணிக்கின்றன என முறைப்பாடுகள் கிடைக்கப்பெற்ற மையை அடுத்தே இந் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. இதேவேளை தனிமைப்படுத்தல் சட்டங்களை மீறி, சேவையில் ஈடுபட்ட பேருந்து ஒன்று, பாணந்துறை பொலிஸாரால் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளது. அதன் சாரதியும் நடத்துநரும் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர் எனப் பொலிஸ் ஊடகப் பேச்சாளர் அஜித் ரோஹண தெரிவித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (வ-இ)

விதிகளை மீறும் பேருந்துகளின் அனுமதிப்பத்திரங்கள் இரத்து

கொழும்பு, நவ.15

சுகாதார நடைமுறைகளைப் பின்பற்றாது பயணிக்கும் பேருந்துகளை சுற்றிவளைக்கும் வேலைத்திட்டம் ஒன்று அடுத்த வாரம் முதல் முன்னெடுக்கப்படவுள்ளது என இராஜாங்க அமைச்சர் திலும்

அமுனுகம் தெரிவித்துள்ளார்.

இதேவேளை, சுகாதார நடைமுறைகளைப் பின்பற்றாது பயணித்த 5 பேருந்துகளின் அனுமதிப்பத்திரங்கள் இரத்துசெய்யப்பட்டுள்ளன எனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார். (ந-இ)

கரையொதுங்கியது அரிய புள்ளிச் சுறா!

கற்பிட்டி, நவ.15

கற்பிட்டி தழுவ கடற்பகுதியில் அரிய வகைப் புள்ளிச் சுறா ஒன்று இன்று காலை உயிரிழந்த நிலையில் கரையொதுங்கியுள்ளது என்று மீனவர்கள் தெரிவித்தனர். இந்தச் சுறா சுமார் 2 ஆயிரம் கிலோ எடையும், 15 அடி நீளமும் உடையதாகக் காணப்படுகின்றது எனவும் மீனவர்கள் தெரிவித்தனர். (ந-இ)

நிலையான இலக்கையடைய போதிய நிதியுதவி அவசியம்

வெளிநாட்டு அமைச்சர்
தினேஷ் குணவர்தன சுட்டிக்காட்டு

கொழும்பு, நவ.15

நிலையான அபிவிருத்தி இலக்குகளை அடைவதற்குத் தடையாக இருக்கும் பன்முக சவால்களை சமாளிப்பதற்காக அபிவிருத்தியடைந்து வரும் நாடுகளுக்கு உதவும் அபிவிருத்தி முயற்சிகளுக்கான போதிய நிதியுதவியின் முக்கியத்துவத்தை வெளிநாட்டு அமைச்சர் தினேஷ் குணவர்தன சுட்டிக்காட்டினார்.

கயானா கூட்டுறவுக் குடியரசின் வெளிவிவகார மற்றும் சர்வதேச ஒத்துழைப்புக்கான அமைச்சரின் தலைமையில் 77வது குழுவின் வெளிவிவகார அமைச்சர்களின் 44 ஆவது வருடாந்தக்கூட்டம் மெய்நிகர் இணைய வழியில் நடைபெற்றது. இந்த உரையாடலானது, 'முக்கிய முன்னுரிமைப் பிரச்சினைகள் மற்றும் கொவிட்-19 தொற்று நோய்க்கான உலகளாவிய பிரதிபலிப்பு மற்றும் 2030 நிகழ்ச்சி நிரலை அமுல்படுத்து

வதற்கும், நிலையான அபிவிருத்தி இலக்குகளை அடைவதற்கும் அது ஏற்படுத்தும் தடைகள்' என்ற தலைப்பில் நடைபெற்றது.

இம் மாநாட்டில், தொற்று நோய் மற்றும் வர்த்தகம், சுற்றுலா, முதலீடு மற்றும் வேலைவாய்ப்பு ஆகியவற்றிலான அதன் பாதகமான விளைவுகளின் காரணமாக அதிகரித்த உலகளாவிய சூழ்நிலையின் பின்னணியில் நிலையான அபிவிருத்தி இலக்குகளை அடைவதற்குத் தடையாக இருக்கும் பன்முக சவால்களை சமாளிப்பதற்காக அபிவிருத்தியடைந்து வரும் நாடுகளுக்கு உதவும் வகையில், அபிவிருத்தி முன்முயற்சிகளுக்கு போதிய நிதியுதவியை வழங்குவதற்காக 77வது குழுவுக்கு அழைப்பு விடுப்பதற்கான முக்கியத்துவத்தை வெளிநாட்டு அமைச்சர் தினேஷ் குணவர்தன மீண்டும் வலியுறுத்தினார். (ந-இ)

வீடுகளில் நடக்கும் மரணங்களுக்கு பி.சி.ஆர். அறிக்கை கட்டாயம்

கொழும்பு, நவ.15

கொரோனா வைரஸ் பரவும் ஆபத்தான காலம் குறையும் வரை வீடுகளில் நடக்கும் மரணங்களைப் பதிவுசெய்வது தொடர்பில் பதிவாளர் நாயகம் புதிய நடைமுறைகளை அறிவித்துள்ளார். கிராம சேவகரால் மரணம் தொடர்பான அறிக்கை வழங்கும்போது அந்த மரணம் கொரோனா வைரஸ் தொற்றால் ஏற்படவில்லை என்பது உறுதிப்படுத்தப்பட்டிருக்க வேண்டும். ஒருவர் இறந்தால், அந்த மரணம் கொரோனா

வைரஸ் தொற்றால் ஏற்படவில்லை என்பதை உறுதிப்படுத்திக்கொள்ள வேண்டும் என்பதுடன் வீடுகளில் நடக்கும் மரணங்களுக்கு கிராம சேவகரின் அறிக்கை அல்லது மருத்துவ அறிக்கைக்கு மேலதிகமாக பி.சி.ஆர் பரிசோதனை அறிக்கைகளையும் பிறப்பு மற்றும் இறப்பு தொடர்பான பதிவுகளை மேற்கொள்ளும் பதிவாளர்கள் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும் எனவும் பதிவாளர் நாயகம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளார். (ந-இ)

வெல்லாவெளி பகுதியில் கைக்குண்டு மீட்பு!

மட்டக்களப்பு, நவ.15

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தின் வெல்லாவெளி பொலிஸ் பிரிவில் கைக்குண்டொன்று இன்று மீட்கப்பட்டது என வெல்லாவெளி பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

தனியார் காணியொன்றில் விவசாய நடவடிக்கைக்காக நிலத்தைப் பண்படுத்தும் போது, பிளாஸ்டிக் பாத்திரம் ஒன்றிலிருந்து இந்தக் கைக்குண்டு மீட்கப்பட்டுள்ளது. வெல்லாவெளி காக்காச்சி வட்டை எனும் கிராமத்திலே இக் கைக்குண்டு மீட்கப்பட்டுள்ளது.

நீதிமன்ற அனுமதியைப்பெற்று குண்டு அகற்றும் விசேட அதிரடிப்படை மூலம் இதை அகற்றுவதற்கு பொலிஸார் நடவடிக்கை மேற்கொண்டு வருவதுடன், இச் சம்பவம் தொடர்பில் விசாரணைகளையும் மேற்கொண்டு வருகின்றனர். (ற-இ)

ஊரகஸ்மங் சந்தியில் 6 பேருக்கு தொற்று

ஊரகஸ்மங் சந்தி பகுதியில் 6 பேருக்கு கொரோனாத் தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. கொரோனாத் தொற்றுக்குள்ளான நபர் ஒருவர் அங்கு சென்று வந்தமை கண்டறியப்படுத்தப்பட்டதையடுத்து அப் பகுதியில் உள்ளவர்களுக்கு மேற்கொள்ளப்பட்ட பி.சி.ஆர் சோதனைகளியே இவர்களுக்கு தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இதையடுத்து அப் பகுதியைச் சேர்ந்த 4 கிராம உத்தியோகத்தர்கள் பிரிவுகள் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளன. இதேவேளை அப் பகுதிகளுக்கு பயணிப்பதற்கும் கட்டுப்பாடுகள் விதிக்கப்பட்டுள்ளன எனப் பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர். (வ-இ)

துறைமுக ஊழியர்கள் 200 பேருக்கு தனிமை

கொழும்புத் துறைமுக ஊழியர்கள் 200 பேர் தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். கொழும்புத் துறைமுகத்தில் பணியாற்றும் 61 பேருக்கு இதுவரையில் கொரோனா வைரஸ் தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இவர்களில் அதிகமானோர் கொழும்பு, கம்பஹா மாவட்டத்தைச் சேர்ந்தவர்களாவார். இந்நிலையில் இவர்களோடு தொடர்பிலிருந்தவர்களே இவ்வாறு தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். (வ-இ)

குருகுலம் கல்வி சேவை இன்று முதல் ஆரம்பம்!

கொழும்பு, நவ.15

மாணவர்கள் அனைவரும் வீட்டிலிருந்தவாறு கல்விகற்கும் வகையில் குருகுலம் கல்வி ஒளிபரப்புச் சேவையை கல்வி அமைச்சு அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது.

இந்தச் சேவைக்கான ஒளிபரப்பு அட்டவணைகளை, தமிழ் மற்றும் சிங்கள மொழிகளில் கல்வி அமைச்சு வெளியிட்டுள்ளது.

தரம் 3 தொடக்கம் தரம் 13 வரையான வகுப்புகளுக்கான தொலைக்கல்வி ஒளிபரப்பு அட்டவணைகளை

இவ்வாறு வெளியிடப்பட்டுள்ளன.

நாளை திங்கட்கிழமை முதல் எதிர்வரும் 22 ஆம் திகதி வரை, அதிகாலை 4 மணியிலிருந்து நள்ளிரவு 12 மணி வரை இந்தக் குருகுலம் கல்வி சேவை முன்னெடுக்கப்படவுள்ளது.

நாட்டில் தற்போது நிலவிவரும் கொரோனாத் தொற்று காரணமாக பாடசாலைகள் அனைத்தும் மூடப்பட்டுள்ள நிலையில் மாணவர்களின் நலனைக் கருத்தில் கொண்டு கல்வி அமைச்சு இந்த ஒளிபரப்புச் சேவையை அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது. (ற-இ)

எரிப்பதா? புதைப்பதா? இன்னும் முடிவில்லை

பவித்திரா தெரிவிப்பு

கொழும்பு, நவ.15

கொரோனா வைரஸ் நோயாளிகளின் சடலங்களை அடக்கம் செய்வது குறித்து இன்னமும் தீர்மானிக்கப்படவில்லை என்று சுகாதார அமைச்சர் பவித்திரா வன்னியாராச்சி தெரிவித்துள்ளார்.

சடலங்களை அடக்கம் செய்வதற்கான அனுமதியை வழங்குமாறு

பல தரப்பினர் வேண்டுகோள் விடுத்து வருகின்ற நிலையில், அவர் இதனைத் தெரிவித்துள்ளார்.

இது தொடர்பில் ஆராய்வதற்கு நியமிக்கப்பட்ட குழு இன்னமும் பல அறிக்கைகளை சமர்ப்பிக்கவுள்ளது எனவும் அதன் பின்னரே அமைச்சரவை இறுதி முடிவெடுக்கும் எனவும் அவர் மேலும் கூறினார். (ற-இ)

துறைமுக ஊழியர்களை பணிக்கு திரும்பக் கோரிக்கை

கொழும்பு, நவ.15

துறைமுகத்தின் நடவடிக்கைகளை தொடர்ந்தும் முன்னெடுக்கும் பொருட்டு துறைமுக ஊழியர்களை பணிக்குத் திரும்புமாறு துறைமுக அதிகார சபையின் தலைவர் ஓய்வுபெற்ற ஜெனரல் தயாரத்னாயக்க கோரிக்கை விடுத்துள்ளார். துறைமுக ஊழியர்கள் 61 பேர் கொரோனாத் தொற்றுக்குள்ளாகியுள்ளனர். ஐய கொள்கலன் முனையத்தின் 30 வீதமான ஊழியர்கள் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். இதனால் துறைமுகத்தின் நாளாந்தப் பணிகள் பாதிப்படைந்துள்ளன. கொழும்பு

துறைமுகத்தில் சுமார் 40 ஆயிரம் கொள்கலன்கள் உள்ளன. கொள்கலன்களை விடுவிப்பதில் தாமதம் ஏற்பட்டுள்ளது. இதனால், துறைமுக ஊழியர்கள், சுங்க ஊழியர்கள் மற்றும் ஏனைய ஒருங்கிணைந்த ஊழியர்கள் அனைவரையும் தமது கடமைகளை நிறைவேற்ற சேவைக்கு சமூகமளிக்குமாறு தயாரத்னாயக்க வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார். இதேவேளை துறைமுகத்தின் நாளாந்த நடவடிக்கைகளைத் தொடர்ந்தும் முன்னெடுப்பதற்கு ஓய்வுபெற்ற ஊழியர்கள் 60 பேர் அழைக்கப்பட்டுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (வ-இ)



யாசகர்கள் கைதாவார் பொலிஸார் எச்சரிக்கை

கொழும்பு, நவ.15

கொழும்பின் வீதிகளில் அமைக்கப்பட்டுள்ள வீதி சமீக்கை விளக்கு பகுதிகளில் யாசகம் எடுப்பவர்கள் கைதுசெய்யப்படுவார்கள் என பொலிஸ் பேச்சாளர் அஜித் ரோஹண தெரிவித்துள்ளார்.

இவர்கள் மூலம் நோய்த் தொற்றுக்கள் ஏற்படலாம் என்ற அச்சத்தின் காரணமாக அவர்களை கைது செய்யும் உத்தரவு வழங்கப்பட்டுள்ளது. இதேவேளை கொழும்பில் யாசகம் எடுப்போர் பலர் வியாபார நடவடிக்கையில் ஈடுபடுகின்றனர் எனத் தகவல்கள் கிடைத்துள்ளன.

இவர்கள் யாசகம் எடுத்து கிடைக்கும் பணத்தை பொதுவில் இருக்கும் ஒருவரிடம் கையளித்து வருவது கண்டறியப்பட்டுள்ளது. இதனையடுத்து உண்மையான யாசகர்கள் கைதுசெய்யப்பட்டு சமூக சேவை திணைக்களத்திடம் கையளிக்கப்படவுள்ளனர். மேலும், போலியான யாசகர்களும் மீது சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனப் பொலிஸ் பேச்சாளர் தெரிவித்துள்ளார். (வ-இ)

சுகாதார வழிகாட்டலிலிருந்து மக்கள் தப்பிக்கவே முடியாது!

நாமல் தெரிவிப்பு

கொழும்பு, நவ.15

சுகாதார அதிகாரிகளின் கொரோனாத் தடுப்பு வழிகாட்டுதல்களைப் பொது மக்கள் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்று அமைச்சர் நாமல் ராஜபக்ச தெரிவித்துள்ளார். கண்டியில் ஊடகங்களுக்கு கருத்துத் தெரிவிக்கும்போதே அவர் இதனைத்

தெரிவித்தார். அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது,

சுகாதாரப் பிரச்சினைகள் தொடர்பான விஷயங்களில் அரசியல் ஈடுபாடு தேவையற்றது. எனவே அனைத்துப் பிரிவுகளும் சுகாதார அமைச்சால் வழங்கப்பட்ட வழிகாட்டுதல்களைப் பின்பற்ற வேண்

டும். கொரோனாவால் உயிரிழந்தவர்களின் சடலங்களைத் தகனம் செய்வது தொடர்பான சர்ச்சையை கவனமாக பரிசீலித்து தீர்க்க வேண்டும். இதுபோன்ற தீர்வுகள் சுகாதார நிபுணர்களால் நிர்ணயிக்கப்பட்ட சுகாதார வழிகாட்டுதல்களிலிருந்து விலக முடியாது -என்றார். (ற-இ)

முன்பள்ளிகளை விரைவில் ஆரம்பிக்க நடவடிக்கை

கொழும்பு, நவ.15

முன்பள்ளிகளை ஆரம்பிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்று மகளிர் மற்றும் பாடசாலைகள் உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் மற்றும் கல்விச் சேவைகள் இராஜாங்க அமைச்சர்

பியல் நிஷாந்த தெரிவித்துள்ளார். மேலும், இதற்குரிய வேலைத்திட்டம் அடுத்த வாரம் அறிமுகப்படுத்தப்படும்.

கொவிட்-19 நெருக்கடியால் இழந்த விடயங்களை பிள்ளை

களுக்கு மீண்டும் பெற்றுக் கொடுப்பது அரசாங்கத்தின் நோக்கமாகும். அத்துடன் நாட்டில் உள்ள பத்து இலட்சம் பிள்ளைகளின் போஷாக்கு மட்டத்தை அதிகரிப்பதற்கும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது என அவர் கூறினார். (ந-இ)



இறந்த நிலையில் யானை மீட்பு

வவுனியா, நவ.15

வவுனியா செட்டிகுளம் கப்பாச்சி கிராமத்தில் குளத்தை அண்டிய வயல் பிரதேசத்தில் இறந்த நிலையில் யானை ஒன்றின் உடல் அண்மையில் மீட்கப்பட்டுள்ளது. அந்தப் பகுதிக்கு வயல் வேலைக்குச் சென்ற விவசாயிகள் இறந்த யானையின் உடலை அவதானித்து வனஜீவராசிகள் திணைக்களத்துக்கு தெரியப்படுத்தியுள்ளனர். அருகில் இருந்த காட்டில் இருந்து வயல் பிரதேசத்துக்குள் நுழைந்த யானை பூச்சித் தாக்கம் காரணமாக இறந்துள்ளது என வனஜீவராசிகள் திணைக்களத்தினர் தெரிவித்துள்ளனர். யானையின் உடலைத் தகனம் செய்வதற்கான நடவடிக்கைகள் வனஜீவராசிகள் திணைக்களத்தால் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளன. (வ-18)

தாயகம் திரும்பினர் 128 இலங்கையர்

கொழும்பு, நவ.15

கொரோனா வைரஸ் தொற்று காரணமாக வெளிநாடுகளில் சிக்கித் தவித்த 128 இலங்கையர்கள் நாடு திரும்பியுள்ளனர். அதன்படி சீனா மற்றும் மத்திய கிழக்கிலிருந்து இலங்கைத் தூதரக அதிகாரிகள் உட்பட மொத்தம் 128 இலங்கையர்கள் நாடு திரும்பியுள்ளனர்.

சீனாவின் ஷங்காயிலிருந்து ஐந்து இலங்கையர்களும் டுபாயிலிருந்து 59 இலங்கையர்களும் நேற்று கட்டுநாயக்க பண்டாரநாயக்க சர்வதேச விமான நிலையத்தை வந்தடைந்தனர். அத்துடன் கட்டார் மற்றும் டோகாவிலிருந்து 39 இலங்கையர்களும் டுபாயிலிருந்து 25 இலங்கையர்களும் இன்று அதிகாலை கட்டுநாயக்க விமான நிலையத்தை வந்தடைந்துள்ளனர்.

விமான நிலையத்தை வந்தடைந்த அனைவரும் கொழும்பில் அமைந்துள்ள நவலோக மற்றும் லங்கா தனியார் வைத்தியசாலைகளில் பி.சி.ஆர். சோதனைகளுக்கு உட்படுத்தப்பட்டதைத் தொடர்ந்து அவர்கள் அனைவரும் நீர்கொழும்பில் அமைந்துள்ள சுற்றலா ஹொட்டல்களில் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர்.



கொரோனா அச்சுறுத்தலில் மேல் மாகாணம்!

கொழும்பு, நவ.15

கொழும்பு மாவட்டம் உட்பட ஓட்டுமொத்த மேல் மாகாணமும் முழுமையான கொரோனா வைரஸ் எச்சரிக்கையுடைய பகுதிகளாக அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளன.

இந்தத் தகவலை சுகாதார அமைச்சின் தொற்று நோய் ஆய்வுப் பிரிவின் பணிப்பாளர் நாயகம் டாக்டர் சுதத் சமரவீர தெரிவித்தார்.

இதேவேளை, மேல் மாகாணம் தவிர்த்து ஏனைய மாகாணங்களில் கொரோனாத் தொற்று அச்சுறுத்தல் சற்று குறைவாகவே உள்ளது எனத் தெரிவித்துள்ள அவர், கொழும்பு மாநகர சபைக்கு உட்பட்ட பகுதி மக்கள் இயன்றவரை வீடுகளில் தங்கியிருக்குமாறும் கோரியுள்ளார். (ந-இ)

அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகளால் அச்சுறுத்தலில் தொல்பொருள்கள்

கொழும்பு, நவ.15

நாட்டில் இடம்பெற்று வரும் பல்வேறு அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் மற்றும் சட்டவிரோத செயற்பாடுகளால் தொல்பொருள் உரிமங்களுக்கு அச்சுறுத்தல் ஏற்பட்டுள்ளது. இலங்கை தொல்பொருள் உரிமங்களை முகாமைத்துவம் செய்தல் என்ற பெயரில் கணக்காய்வாளர் திணைக்களத்தினால் வெளியிடப்பட்டுள்ள அறிக்கையிலேயே இந்த விடயம் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது. (வ-இ)

சிறந்த நட்சத்திர மாணவன் விருது தொழில்நுட்ப பீட மாணவனுக்கு

யாழ்ப்பாணம், நவ.15

யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகத்தில் தொழில்நுட்பபீட மாணவன் சோமசுந்தரம் வினோஜ்குமார் இவ்வாண்டுக்கான சிறந்த நட்சத்திர மாணவன் விருதுக்கு தெரிவுசெய்யப்பட்டுள்ளார். அம்பாறை மாவட்டத்தில் சம்மாந்துறை பிரதேசத்தின் சிறி கோரக்கோவில் கிராமத்தைச் சேர்ந்த இவர் சம்மாந்துறை சிறி கோரக்கர் தமிழ் மகா வித்தியாலயம் மற்றும் சம்மாந்துறை முஸ்லிம் மத்திய மகா வித்தியாலயம் ஆகியவற்றின் பழைய மாணவர் ஆவார்.

இந்த மாணவன் இதுவரை 102 கண்டுபிடிப்புக்களையும் 43 தேசிய விருதுகளையும் ஐந்து நாடுகளுடைய சிறப்பு விருதுகளையும் ஆறு சர்வதேச விருதுகளையும் பெற்றமை, இதனுடாக வரும் வருமானத்தில் மூன்றில் ஒரு பங்கை இன்வென்மன்ட் எனும் இலவச கண்டுபிடிப்பு ஊக்கப்படுத்தல் நிகழ்ச்சித் திட்டத்தை மாணவர்களுக்கு இலவசமாக வழங்கி வருகின்றமை, சூழலியல் புத்தாக்கங்களை

ஊக்குவித்தல் போன்றவற்றுக்காக இவ்விருது வழங்கப்பட்டுள்ளது. இந்திய அரசாங்கத்தால் அங்கீகாரம் பெற்ற தாய் உள்ளம் அறக்கட்டளை மற்றும் இந்தியாவின் தாய் உள்ளம் புக ஆஃப் வேர்ல்ட் அச்சீவரஸ் நிறுவனமும் இணைந்து வருடா வருடம் சிறந்த ஆசிரியர் விருது, சிறந்த நட்சத்திர மாணவன் விருது, சிறந்த சமூக சேவையாளன் விருது, சிறந்த கலைஞன் விருது மற்றும் சிறந்த கவிஞன் விருது ஆகியவற்றை இந்தியாவில் வழங்கி கௌரவிக்கின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது. (வ-இ)



இலங்கைத் தூதரகம் பிரான்ஸில் பூட்டு

கொழும்பு, நவ.15

பிரான்ஸில் தமது தூதரக நடவடிக்கைகள் தற்காலிகமாக நிறுத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளன என பரிஸில் உள்ள இலங்கைத் தூதரகம் தெரிவித்துள்ளது.

இதற்கமைய நவம்பர் 13ஆம் திகதி முதல் எதிர்வரும் 27ஆம் திகதி வரையான 14 நாட்களுக்கு தூதரகம் மூடப்பட்டிருக்கும். இந்தக் காலப்பகுதியில் வழங்கப்பட்ட அனைத்து விண்ணப்ப அனுமதிகளும் ரத்துசெய்யப்பட்டுள்ளன. இவற்றுக்கான புதிய திகதிகள் பின்னர் அறிவிக்கப்படும். தூதரக சேவைகளுடன் தொடர்புடைய அறிவுறுத்தல்களைப் பெற தூதரக வலைத்தளத்தைப் பார்வையிட முடியும்.

அவசர கொன்சலர் மற்றும் ஏனைய விடயங்கள் தொடர்பான சேவைகளை தொலை பேசி இலக்கம் அல்லது குறுந்தகவல்கள் மூலம் பெற்றுக்கொள்ள முடியும். காலை 9 மணி முதல் மாலை 5 மணி வரை இந்த சேவையை பெற்றுக்கொள்ள முடியும் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ந-இ)

அத்தியாவசிய பொருள்களுக்கு தட்டுப்பாடு உருவாகுமா?

இறக்குமதியாளர்கள் அச்சம்

கொழும்பு, நவ.15

கொள்கலன்களை இறக்குமதி செய்வதில் மேலும் தாமதம் ஏற்படுமா இருந்தால் அத்தியாவசிய உணவுப்பொருள்களுக்குத் தட்டுப்பாடு ஏற்படலாம் என அத்தியாவசிய உணவுப்பொருள்கள் ஏற்றுமதி இறக்குமதி சங்கத்தின் தலைவர் எஸ் இராஜேந்திரன் அச்சம் வெளியிட்டுள்ளார்.

கொழும்பு துறைமுகத்தில் ஏற்பட்டுள்ள கொரோனாப் பரவலால் நாளாந்த நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதற்கான போதிய ஊழியர்கள் இல்லாத நிலை உருவாகியுள்ளது.

இதனால் உள்ளூர் சந்தைக்கு நாளாந்தம் அத்தியாவசிய பொருள்களை அனுப்புவதில் நெருக்கடியேற்பட்டுள்ளது. இதுவரையில் 40 கப்பல்

கள் கொழும்புத் துறைமுகத்தில் பொருள்களை இறக்காமல் சென்றுள்ளன. இது அத்தியாவசிய பொருள்களை இறக்குமதி செய்பவர்களின் மத்தியில் அச்சத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

தங்களின் கையிருப்புகள் முடிவடைவதற்குள் கொள்கலன்கள் கிடைக்கப்போவதில்லை என அவர்கள் அச்சம் வெளியிட்டுள்ளனர். (வ-இ)



மழை பெய்யும் சாத்தியம்

கொழும்பு, நவ.15

வடக்கு கிழக்கு மாகாணங்களில் பிற்பகல் நேரங்களில் மழை பெய்யும் சாத்தியம் உள்ளது என வளிமண்டலவியல் திணைக்களம் எதிர்வுகூறியுள்ளது. இது தொடர்பில் திணைக்களம் வெளியிட்டுள்ள வானிலை அறிவிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது,

நாட்டில் பல இடங்களில் பிற்பகல் மழையோ அல்லது இடியுடன் கூடிய மழையோ பெய்யக் கூடிய சாத்தியம் காணப்படுகின்றது. வடக்கு மற்றும் கிழக்கு மாகாணங்களிலும் அம்பாந்தோட்டை மாவட்டத்திலும் கரையோரப் பிரதேசங்களில் பல இடங்களில் காலை வேளையிலும் மழை பெய்யும் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. மேல், சப்ரகமுவ மற்றும் மத்திய மாகாணங்களிலும் காலி மற்றும் மாத்தறை மாவட்டங்களிலும் சில இடங்களில் 100 மி.மீ க்கும் அதிகமான பலத்த மழைவீழ்ச்சி எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. இடியுடன் கூடிய மழை பெய்யும் வேளைகளில் அப் பிரதேசங்களில் தற்காலிகமாக பலத்த காற்றும் வீசக்கூடும். மின்னல் தாக்கங்களால் ஏற்படக்கூடிய பாதிப்புகளை குறைத்துக்கொள்ளத் தேவையான முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகளை எடுத்துக் கொள்ளுமாறு பொதுமக்கள் அறிவுறுத்தப்படுகின்றார்கள் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (வ-இ)

கொழும்பில் இந்தியர்கள் 66 பேருக்கு கொரோனா!

கொழும்பு, நவ.15

கொழும்பிலுள்ள ஒரு கட்டுமானத் தளத்தில் பணியாற்றும் 66 இந்தியப் பிரஜைகளுக்கு நடத்தப்பட்ட பி.சி.ஆர் பரிசோதனையில் அவர்களுக்கு கொரோனாத் தொற்றிருப்பது கண்டறியப்பட்டுள்ளது என்று சுகாதாரத்துறை அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார் என்று ஹிந்துஸ்தான் ரைம்ஸ் செய்தி வெளியிட்டுள்ளது.

இவர்களுக்கு நடத்தப்பட்ட எழுந்தமான பரிசோதனையில் முதல் 19 பேரைத் தொடர்ந்து, பின்னர் 47 பேருக்குத் தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டது என்று மருத்துவர் விஜே முனி கூறினார்.

இவர்கள் அனைவரும் தர்கா நகரிலுள்ள இடைக்காலச் சிகிச்சை நிலையத்தில் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர் என்று அவர் மேலும் தெரிவித்தார். (ற-இ)

தொற்றா நோயுள்ளவர்கள் மருந்துகளைப் பெற விசேஷ ஏற்பாடு

கொழும்பு, நவ.15

கொழும்பு மாநகரசபைக்கு உட்பட்ட தொடர்மாடிக் குடியிருப்புக்களில் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளோரில் தொற்றா நோய் நிலை உள்ளவர்கள் மருந்துப்பொருள்களை வீட்டுக்கு வரவழைத்துப் பெற்றுக்கொள்ள விசேஷ ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன என சுகாதார அமைச்சு அறிவித்துள்ளது. தொடர்மாடிக் குடியிருப்புக்களில் வசிப்போர் விசேடமாகக் கவனத்திற்கொள்ள வேண்டிய விடயங்கள் தொடர்பில் சுகாதார அமைச்சு வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையிலேயே இந்த விடயம் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தொற்றா நோய்நிலைமைகளைக் கொண்டவர்கள் கொரோனாவை வரல்தொற்றுக்குள்ளாவதிலிருந்து தம்மைப் பாதுகாப்பதற்கு தொடர்ந்து தமது நோய்களுக்கான மருந்துகளை எடுத்துக் கொள்வது அவசியமாகும். எனவே, அத்தகைய நீண்டகால அல்லது தொற்றாநோய்களுக்கு மருந்துகளைப் பயன்படுத்துபவர்கள் தமது தொடர்மாடிக் குடியிருப்புக்குப் பொறுப்பாக நியமிக்கப்பட்டுள்ள பொலிஸ் அதிகாரிக்கு உரிய விபரங்களை வழங்குவதன் ஊடாக மருந்துப் பொருள்களை வீடுகளுக்கே வரவழைத்துக்கொள்ள முடியும் என அதில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (வ-இ)

பெரும் அச்சுறுத்தல் கொழும்பு மாநகர்

கொழும்பு, நவ.15

கொரோனா பரவலால் கொழும்பு நகரம் பெரும் அச்சுறுத்தலை எதிர்க்கொண்டுள்ளது என அரசு மருத்துவ அதிகாரிகள் சங்கம் தெரிவித்துள்ளது.

இது தொடர்பில் சங்கத்தின் மருத்துவர்களிடமிருந்து அளந்தகே தெரிவித்துள்ளதாவது,

கடந்த 5 நாட்களில் கொழும்பு மாவட்டத்தில் மாத்திரம் ஆயிரத்து 083 கொவிட் நோயாளிகள் பதிவாகியுள்ளனர். அதையடுத்து அங்கு ஆபத்தான நிலைமை ஏற்பட்டுள்ளது. முன்னர் கம்பஹாவில் காணப்பட்ட அச்சுறுத்தல்



தல் மிகுந்த அவதான நிலைமை தற்போது கொழும்பு மாவட்டத்தில் காணப்படுகின்றது.

விசேடமாக அண்மைய நாட்களுக்குள் கொழும்பு மாநகர சபை எல்லைக்குள் மாத்திரம் 200 க்கும் அதிகமான தொற்றாளர்கள் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர்.

இதனால் புதிய அவதான வலயங்கள் தொடர்பில் நாம் கவனம் செலுத்த வேண்டியுள்ளது. கட்டட நிர்மாண பணிகள் இடம்பெறும் இடங்கள் தொடர்பில் அவதானம் செய்வதே வேண்டியுள்ளது எனத் தெரிவித்தார். (வ-இ)

சிறைக் கொரோனாவால் கண்டி நகருக்கு அபாயம்!

எச்சரிக்கிறார் கண்டிப் பிராந்திய சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர்

கொழும்பு, நவ.15

போகம்பறைச் சிறைச்சாலையின் கொரோனாப் பரவலைக் கட்டுப்பாட்டுக்குள் கொண்டுவரத் தவறும் பட்சத்தில், கண்டி நகரம் முழுவதும் கொரோனா அபாயநிலை ஏற்படும் என்று கண்டி பிராந்திய சிரேஷ்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர் சுகத் மாசிங்க தெரிவித்தார்.

கண்டி மாவட்ட அபிவிருத்திக் குழுக் கூட்டத்தில் உரையாற்றும் போதே அவர் இதனைத் தெரிவித்தார்.

போகம்பறைச் சிறைச்சாலை அதிகாரிகள் உணவுப் பொருள்களைக் கொள்வனவு

செய்வதற்காக கண்டி நகருக்கு தற்போது சென்று வருகின்றனர் எனவும் அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

எனவே இந்தச் சிறைச்சாலையின் உட்கட்டமைப்பு வசதிகளைச் சரிவர செய்யத் தவறும் பட்சத்தில், கண்டி நகருக்கே ஆபத்தான நிலைமை ஏற்படும் எனக் கூறினார். (ற-இ)



ட்ரம்ப் - டைடன் ஆதரவாளர்கள் அமெரிக்க தலைநகரில் போதல்



வொஷிங்டன், நவ.15
அமெரிக்க தலைநகர் வொஷிங்டனில் டொனால்ட் ட்ரம்பின் ஆதரவாளர்களுக்கும் ஜோ பைடன் ஆதரவாளர்களுக்கும் இடையே போதல் வெடித்துள்ளது என சர்வதேச ஊடகங்கள் தகவல் வெளியிட்டுள்ளன. அமெரிக்காவில் அண்மையில் நடந்து முடிந்த ஜனாதிபதித் தேர்தலில் ஜோ பைடன் வெற்றி பெற்றுள்ள நிலையில், தேர்தலில் முறைகேடு இடம்பெற்றுள்ளது என ட்ரம்ப் தெரிவித்துள்ளார். இந்தநிலையில், ட்ரம்ப் ஆதரவு தெரிவித்து வெள்ளை மாளிகை அருகே திரண்ட ஆயிரக்கணக்கானோர், பிரமாண்ட பேரணியில் நேற்று

ஈடுபட்டனர். அப்போது அங்கு வந்த ஒரு குழுவினர் பாசிஸ்தை நிராகரிப்போம் என்ற முழக்கத்துடன் ட்ரம்புக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். அதையடுத்து இருதரப்புக்கும் இடையே போதல் ஏற்பட்ட

தில் ஒருவருக்கொருவர் மூர்க்கமாக தாக்கிக்கொண்டனர் எனச் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. போதலில் ஈடுபட்ட 20 பேர்கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர் எனவும் பொலிஸார் சிலரும் காயமடைந்துள்ளனர் எனவும் தெரியவருகிறது. (வ-இ)



சீனாவில் முதலிட தடைவிதித்த ட்ரம்ப்

வொஷிங்டன், நவ.15
சீன நிறுவனங்களில் அமெரிக்கா முதலீடுகளை மேற்கொள்ள ட்ரம்ப் நிர்வாகம் தடை உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளது. இதன் மூலம் சீனா மீதான நெருக்கடியை ட்ரம்ப் அதிகரித்துள்ளார். புதிய தடையால் சைனா மொபைல், சைனா டெலிகொம் ஆகிய பெரிய நிறுவனங்கள் பாதிக்கப்படும். புதிய தடை ஜனவரி மாதம் 11ஆம் திகதி அமுலுக்கு வரவுள்ளது. இதற்கிடையே சீனாவின் டிக்டொக் செயலியின்மீது ட்ரம்ப் நிர்வாகம் விதித்த தடை குறித்த மேல்முறையீட்டை அமெரிக்காவின் நீதிமன்றம் பரிசீலித்தது. நீதிபதியின் உத்தரவின் பேரில் அமெரிக்காவின் வர்த்தகத் துறை வியாழக்கிழமை அமுலுக்கு வரவிருந்த தடையை நிறுத்தி வைத்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (வ-இ)

முகமது சாலாவுக்கும் கொரோனா



லண்டன், நவ.15
லிவர்பூல் நட்சத்திர வீரர் முகமது சாலா, கொரோனாத் தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளார். இவர் எகிப்து நாட்டைச் சேர்ந்தவர். ஆபிரிக்கா தேசிய கிண் கத்துக் கான தகுதிச் சுற்று ஆட்டங்கள் தற்போது நடைபெற்று வருகின்றன. எகிப்தில் இன்று நடக்கும் ஆட்டத்தில் பங்கேற்கவிருந்த நிலையில் முகமது சாலாவுக்கு தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. அதனால் அவர் இந்த ஆட்டத்தில் பங்கேற்க மாட்டார் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அதேவேளை, முகமது சாலாவுக்கு எந்த அறிகுறியும் காட்டாது கொரோனாத் தொற்று ஏற்பட்டுள்ளது என்று தெரிவிக்கப்படுகின்றது. (ற-இ)



பிலிப்பைன்சில் வீசிய வாம்கோ சூறாவளியால் இதுவரை 67 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். 12 பேர் காணாமல் போயுள்ளனர். மணிக்கு 130 கிலோ மீற்றர் முதல் 235 கிலோ மீற்றர் வேகத்தில் வீசிய இந்த சூறாவளியால் மணிலாவில் இருந்து 35 கிலோமீற்றர் தொலைவில் உள்ள

புலாக்கன் மற்றும் பம்பங்கா ஆகிய மாகாணங்களில் கடும் சேதங்கள் ஏற்பட்டுள்ளன. புயல் காரணமாக மின்சார துண்டிப்பு ஏற்பட்டுள்ளதால் 30 இலட்சம் பேர் மின்சாரம் இன்றி இருளில் மூழ்கியுள்ளனர். அனர்த்தத்தால் பாதிக்கப்பட்ட 3 இலட்சத்து 50 ஆயிரம் பேர்

பாதுகாப்பான இடங்களுக்கு இடம்பெயர்ந்துள்ளனர். பாதுகாப்பு படை யினர் மீட்பு நடவடிக்கையில் ஈடுபட்டுள்ளனர். இந்த ஆண்டில் மாத்திரம் பிலிப்பைன்சில் 21 முறை சூறாவளி தாக்கி யுள்ளது என வானிலை ஆராய்சியாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். (வ-இ)

பிலிப்பைன்சை முட்டியது வாம்கோ

67 பேர் உயிரிழப்பு 12 பேர் மாயம்



டெஸ்ட் துணைத் தலைவராக ரோஸ்டன் சேஸ் ரியமனம்!!

நியூஸிலாந்து, நவ.14
நியூஸிலாந்து அணிக்கெதிரான டெஸ்ட் தொடரில் பங்கேற்கவுள்ள மேற்கிந்தியத் தீவுகள் அணியின் துணைத் தலைவராக ரோஸ்டன் சேஸ் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். கடந்த ஜூலைமீது மேற்கிந்தியத் தீவுகள் அணி இங்கிலாந்தில் சுற்றுப்பயணம் செய்து விளையாடியபோது, துணைத் தலைவராக இருந்த கிரேக் பிரத்வேயிட், நியூஸிலாந்துக்கு எதிரான தொடரில் இருந்து நீக்கப்பட்டுள்ளார். இந்நிலையில் அவருக்குப் பதிலாக விளையாடிய ரோஸ்டன் சேஸ்ஸுக்கு துணைத் தலைவர் பதவி அளிக்கப்பட்டுள்ளது. 28 வயதான இவர், 35 டெஸ்ட் போட்டிகளில் விளையாடியுள்ளார். டெஸ்ட் கிரிக்கெட்டில் 5 சதங்களை விளாசியிருப்பதோடு, சுழற்பந்து வீச்சின் மூலம் 3 முறை 5 இலக்குகளை வீழ்த்தியுள்ளார். (ற-இ)



ஐ.பி.எல். அணிகள் அதிகரிக்க வாய்ப்பு

ராகுல் டிராவிட் தகவல்

புதுடில்லி, நவ.5
ஐ.பி.எல். தொடருக்கான அணிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரிக்க வாய்ப்புள்ளது என்று இந்திய அணியின் முன்னாள் அணித் தலைவர் ராகுல் டிராவிட் தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பில் அவர் தெரிவித்துள்ளதாவது அடுத்த ஆண்டில் ஐ.பி.எல். அணிகளின் எண்ணிக்கையை 8 இருந்து 9 ஆக அதிகரிப்பதற்கான பேச்சுக்கள் நடைபெற்று வருகின்றன. இந்த எண்ணிக்கை எதிர்வரும் 2023

ஆம் ஆண்டில் 10 ஆகவும் அதிகரிக்க வாய்ப்புள்ளது. திறமை அடிப்படையில் விரிவாக்கத்துக்கு ஐ.பி.எல். தயாராகி வருகிறது. நிறைய திறமையான வீரர்கள் விளையாடுவதற்கு ஒரு வாய்ப்பு கிடைக்காமல் உள்ளனர். நிறைய அணிகள் இருக்கும் பொழுது, அனைத்து திறமையான வீரர்களும் அணியில் இடம் பெறுவார்கள். தரத்திலும் குறைவு இருக்காது - என்றார். (ற-இ)